



# Пётр Андреевич Вяземский

Краткая информация

# Пётр Андреевич Вяземский

Родился (23 июля 1792)  
Умер(22 ноября 1878)

Родители Вяземского были очень знатными и богатыми людьми, род князей Вяземских был очень древним и известным в России.

Мать – Екатерина Ивановна Вяземская  
Отец – Андрей Иванович Вяземский – дипломат, знаменитый вельможа екатерининского времени.

Детство провел в Остафьеве, родовом подмосковном имении князей Вяземских



Князь, русский поэт, литературный критик. Член Российской Академии. Отец историка литературы и археографа Павла Вяземского.



# Образование

Пётр Андреевич получил прекрасное домашнее образование, затем обучался в иезуитском пансионе Санкт-Петербурга. Приезжая в Москву он продолжает учебу частным образом, беря уроки у профессоров Московского университета



# **Смерть родителей**

После смерти отца в 1807 году Вяземский стал сиротой, который теперь находился на попечении своего родственника Н. Карамзина.

В тоже время поступает на работу в Межевую канцелярию и активно продолжает заниматься литературным творчеством. Вяземский в это время пишет в духе *сентиментализма*. Он является приверженцем реформ в России, ограничения *самодержавия*.

# Жена и семья

В 1811 году женился на княжне Вере Федоровне Гагариной (1790—1886). Брак оказался счастливым и прочным, у Вяземских родилось восемь детей





# Отечественная война 1812 года

Вяземский поступает в дворянское ополчение. Он принимал участие в Бородинской битве, а после окончания войны служил в Варшаве.

*|Отечественная война- война между Российской и Французской империей на территории России в 1812 году.*



# Увольнение

Реформаторские настроения Вяземского послужили причиной его увольнения со службы, девять лет он считался политически неблагонадежным, за ним был установлен негласный полицейский надзор.

В течение этого времени Вяземский активно работает как литератор, общается с декабристами. В это время он пишет в духе *романтизма*, видя поиск идеала справедливой жизни на земле.

| *Романтизм- идейное и художественное направление характеризуется утверждением самоценности духовно-творческой жизни  
Декабристы- участники российского антиправительственного движения. Получили название по месяцу восстания*



# Сотрудничество и работа

До 1820 года Пётр Андреевич работал в журнале "Московский телеграф".

С 1830 года Вяземский сотрудничает с "Литературной газетой" и журналом "Современник"

Современник- российский литературный и общественно-политический журнал, основанный А. С. Пушкиным  
Литературная газета- еженедельное литературное и общественно-политическое издание  
Московский телеграф- первый в России энциклопедический журнал. Издавался Николаем Полевым

# Пушкин о Вяземском

«Судьба свои дары явить желала в нем, В счастливом баловне соединив ошибкой  
Богатство, знатный род с возвышенным умом И простодушие с язвительной  
улыбкой»

«Часто не соглашаешься с его мыслями, но они заставляют задуматься»- Пушкин

Они познакомились в 1816 году в Царском Селе и сразу подружились. Сближало их и стремление создать новую литературу и сходство вкусов.

Общение Пушкина с Вяземским дает яркое представление об их дружбе: это нескончаемый диалог очень умных людей, в котором обсуждаются все новости литературы и политики.



# Назначение на должность

Будучи в сложном положении, Вяземский обращается к царю с просьбой определить его службу. Николай I удовлетворяет просьбу писателя, и Вяземского зачисляют чиновником в Министерство финансов, находящееся в Петербурге

После он поменял несколько достаточно значительных должностей в конце концов Карьера Вяземского начала складываться удачно, он получил должность в Министерстве просвещения



# Жизнь за границей

Проживая свои последние 20 лет за границей он в полной мере ощутил социальное и духовное одиночество которое повлияло на его стихотворения



# Литературная деятельность

Литературная деятельность для Вяземского была лишь занятием дилетанта, а не насущным трудом. Несмотря на это, трудно найти человека, более преданного литературным интересам, тщательно следящего за жизнью русской литературы

Он так же был лично знаком и дружил с множеством писателей того времени

# Смерть

С 70-х годов Вяземский живет за границей.

Писатель постигают суровые удары судьбы: умирают  
многие его друзья, из детей остается в живых только сын  
Павел. Одиночество угнетает Петра Андреевича.

Вяземский умирает в Баден-Бадене 22 ноября 1878 года,  
после чего был похоронен в Санкт-Петербурге



**Конец**